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L E G I S L A T U R A X X I I LA S E S S I O N E D I S C U S S I O N I TORNATA DEL 1 7 GIUGNO 1 9 0 5 

dere l 'approvazione di quella legge? L ' in-
chiesta1? Tutto il mondo sa che cosa contiene 
la relazione della Commissione d'inchiesta. 
10 credo che il termine di 6 mesi che ab-
biamo accordato alla Commissione d'inchie-
sta per terminare i suoi lavori, servirà a 
corredare di prove, di documenti, le conclu-
sioni che già conosciamo. Non parmi che 
possiamo aspettarci cose nuove. 

A d ogni modo le rivelazioni, i consigli, i 
suggerimenti arriveranno sempre in tempo. 
11 Governo ne terrà conto. L a Commissione 
d'inchiesta deve terminare il suo lavoro en-
tro l 'anno corrente; ed io suppongo che l 'ono-
revole ministro Mirabello non vorrà costruire 
le sue navi in questi sei mesi. {Si ride). Dun-
que non v ' è alcuna ragione per sospendere 
l 'approvazione della legge. 

Quanto alle raccomandazioni che ci ven-
gono fatte intorno ad argomenti speciali, di-
chiaro, in genere, che il Governo non è alieno 
dal farne argomento di studio. I n questo 
senso il Governo le accetta. 

Ci sono parecchi ordini del giorno i quali 
implicitamente suonano fiducia, fra i quali 
più significanti mi sembrano quelli dell'ono-
revole Tecchio, del l 'onorevole-Guerci , del-
l'onorevole Marazzi, ecc. Questi ordini del 
giorno potrebbero raggrupparsi intorno al-
l'ordine del giorno dell 'onorevole Battagl ieri , 
chiaro ed esplicito, il quale dice: « La Ca-
mera, udite le dichiarazioni del Governo, le 
approva e passa alla discussione degli ar-
ticoli ». È facile ad intendersi la ragione 
della preferenza del Governo per quest'or-
dine del giorno di piena fiducia. Dopo una 
discussione così importante, dopo che il Go-
verno è stato accusato di insipienza, di im-
prudenza, di indifferenza per le sofferenze del 
popolo, parmi che abbia diritto di doman-
dare un voto di fiducia che lo conforti a 
proseguire nella sua via . E d è questo che 
invoco dalla Camera, nella speranza che l 'Op-
posizione non tarderà a ricredersi almeno 
sugli intendimenti del Governo. ( Vive ap-
provazioni — Congratulazioni). 

¡ P R E S I D E N T E . Verremo ai voti . 
Gli onorevoli proponenti degli ordini del 

giorno hanno udito che il presidente del 
Consiglio accetta soltanto quello presentato 
dall'onorevole Battaglieri . Chiedo quindi se 
Mantengono i loro ordini del giorno. 

^ R A N C H E T T I . Domando di parlare.' 
^ P R E S I D E N T E . SU che cosa ? 

F B A N C H E T T I . * Chiedo la divisione del-
u d i n e del giorno dell 'onorevole Battaglieri . 

P R E S I D E N T E . Onorevole Fiamberti . . . . 

F I A M B E R T I . Ritiro il mio ordine del 
giorno. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Santini ha 
già dichiarato che lo rit irava. 

Onorevole Marazzi, mantiene il suo or-
dine del g iorno? » - y ^ ^ f H 

M A R A Z Z I . Lo ritiro. 
P R E S I D E N T E . Onorevole Placido.. . 
P L A C I D O . Prendo atto -delle dichiara-

zioni del Governo e ritiro l 'ordine del giorno 
firmato da me e da altri c inquanta colleghi. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Celesia... 
C E L E S I A . Lo ritiro. s 

P R E S I D E N T E . Onorevole Salvia. . . 
S A L V I A . Lo ritiro. 
P R E S I D E N T E . Onorevole D e Nobili... 
D E N O B I L I . Lo ritiro. 
P R E S I D E N T E . Onorevole Bissolati... 
B I S S O L A T I . Lo mantengo. 
P R E S I D E N T E . Onorevole Comandini.. . 
C O M A N D I N I . Lo mantengo. 
P R E S I D E N T E . Onorevole Bettolo. . . 
B E T T O L O . Lo ritiro. 
P R E S I D E N T E . Onorevole Alessio... 
A L E S S I O . Ritiro e voto contro. 
P R E S I D E N T E . Onorevole Guerci... 
G U E R C I . Lo ritiro. 
P R E S I D E N T E . L'onorevole Maggiorino-

Ferraris. ritira il suo ordine del giorno? 
M A G G I O R I N O - F E R R A R I S . Non insi-

sto. 
P R E S I D E N T E . L 'onorevole Tecchio? 
T E C C H I O . Lo ritiro. 
P R E S I D E N T E . Onorevole Cassuto... 
C A S S U T O . In seguito alle dichiarazioni 

del Governo, di cui sono sodisfatto, ritiro 
ir mio ordine del giorno. 

P R E S I D È N T E ^ Onorevole Colajanni. . . 
C O L A J A N N I . Ritiro. 
P R E S l D E N T E . O n o r e v o l e G u i c c i a r d i n i . . . 
G U I C C I A R D I N I . Ritiro. 
P R E S I D E N T E . Onorevole Orlando Sal-

vatore. . . 
O R L A N D O S A L V A T O R E . Ritiro. 
P R E S I D E N T E . Onorevole D e Marinis... 
D E M A R I N I S . Ritiro e voto a favore . 
P R E S I D E N T E . Onorevole Sonnino.. . 
S O N N I N O S I D N E Y . L 'ho già rit irato. 
P R E S I D E N T E . Onorevole presidente 

del Consiglio, e l 'ordine del giorno della Com-
missione? 

F O R T I S , presidente del Consiglio, mini-
stro dell'interno, È una raccomandazione che 
il ministro della marina ha già dimostrato 
di avere accolta. Possiamo aggiungere che 
quella raccomandazione, in parte è già s ta ta 
tenuta fpresente prima ancora che fosse fa t -


